

#### **UNIFEOB**

# CENTRO UNIVERSITÁRIO DA FUNDAÇÃO DE ENSINO OCTÁVIO BASTOS

## ESCOLA DE NEGÓCIOS ONLINE

## CIÊNCIAS CONTÁBEIS

# PROJETO INTEGRADO PROCESSOS DE REORGANIZAÇÃO SOCIETÁRIA MAGAZINE LUIZA S.A

SÃO JOÃO DA BOA VISTA, SP JUNHO, 2022

#### **UNIFEOB**

## CENTRO UNIVERSITÁRIO DA FUNDAÇÃO DE ENSINO OCTÁVIO BASTOS

## ESCOLA DE NEGÓCIOS ONLINE

## CIÊNCIAS CONTÁBEIS

#### PROJETO INTEGRADO

## PROCESSOS DE REORGANIZAÇÃO SOCIETÁRIA

## **MAGAZINE LUIZA S.A**

#### MÓDULO CONTABILIDADE APLICADA

ANÁLISE DAS NORMAS E PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS – PROF. ANTONIO DONIZETI FORTES

CONTABILIDADE AVANÇADA – PROF. LUIZ FERNANDO PANCINE

#### **ESTUDANTES**:

ANDERSON FERNANDO DA SILVA, RA 1012020100288 BIANCA COSTA FERNANDES DE SOUZA, RA 1012022100321 MARIA FERNANDA PEREIRA MORETTO, RA 1012022100174 NATÁLIA CAPECCI RIBEIRO, RA 1012022100533 RODRIGO OLIVA DA SILVA, RA 1012022100111

SÃO JOÃO DA BOA VISTA, SP

JUNHO, 2022

## **SUMÁRIO**

1.	INTRODUÇAO	3
2.	DESCRIÇÃO DAS EMPRESAS	3
3.	PROJETO INTEGRADO	4
	3.1 CONTABILIDADE AVANÇADA	4
	3.1.1 COMBINAÇÃO DE NEGÓCIOS	6
	3.1.2 JOINT VENTURES	8
	3.2 ANÁLISE DAS NORMAS E PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS	9
	3.2.1 AJUSTE A VALOR PRESENTE	9
	3.2.2 VARIAÇÃO CAMBIAL	11
	3.3 CONTEÚDO DA FORMAÇÃO PARA A VIDA: ATUANDO GLOBALMEN	NTE 12
	3.3.1 ATUANDO GLOBALMENTE	12
	3.3.2 ESTUDANTES NA PRÁTICA	16
4.	CONCLUSÃO	18
RI	EFERÊNCIAS	19
Αľ	ANEXOS	

## 1. INTRODUÇÃO

O presente projeto tem por finalidade apresentar a análise dos processos de reorganização societária. Neste módulo apresentaremos as características de reorganização societária após a aquisição e incorporação da empresa Kabum em julho de 2021.

Operações de fusões, incorporações e cisões na maioria das vezes acontecem em decorrência de interesse econômico dos agentes, com objetivo de atingir suas metas no mercado. Em um cenário onde a atividade econômica está mais competitiva, as empresas buscam novas formas de cortar custos e aumentar os lucros, a partir deste cenário que a reorganização societária também se transformou em uma importante ferramenta de aproveitamento tributário.

Reorganização societária é a reestruturação de uma empresa ou grupo econômico em uma ou mais sociedades. Independente do motivo da reestruturação de sociedade, o aproveitamento desta exige estudos aprofundados a fim de avaliar diversos aspectos, como a análise dos riscos do negócio, a legislação aplicável à empresa, análise das demonstrações contábeis, auditoria das contas, entre outros aspectos relevantes.

## 2. DESCRIÇÃO DAS EMPRESAS

MAGAZINE LUIZA S/A

CNPJ: 47.960.950/0001-21

Endereço: Rua Voluntários da Franca, 1465, Centro, Franca-SP

CEP 14400-490, Brasil

Natureza Jurídica: Sociedade Anônima, optante pelo regime de apuração Lucro Real.

Capital Social: R\$12.552.162.483,75, total de ações na B3 (Brasil, Bolsa, Balcão) R\$

6.748.926.848 (todas ordinárias).

A Magazine Luiza S.A, foi fundada em 1957, a partir de um sonho em comum do casal Luiza Helena Trajano e Pelegrino Donato em construir um comércio que pudesse gerar emprego para toda a família em Franca, interior de São Paulo. A escolha do nome da empresa foi realizada a partir de um concurso cultural na rádio local da cidade, Luiza, por ser uma vendedora muito popular na cidade os ouvintes e clientes votaram em seu nome.

Uma das líderes de varejo do Brasil, com mais de 1.000 lojas no Brasil inteiro. Seu foco no mercado é vendas móveis, eletrodomésticos, eletroeletrônicos, celulares, informática, brinquedos e utilidades domésticas.

Um fato histórico da Magalu, foi no ano de 2011, onde a empresa abriu seu capital de ações (IPO) e passou a ser listada na B3 (BM&FBovespa), tornando-se a segunda maior oferta pública inicial do ano.

No ano de 2020, frente a primeira onda do COVID-19 a Magalu focou ainda mais na sua função de multicanalidade, acelerando ainda mais as entregas aos seus clientes. Foi neste ano, também, que a Magalu deu início ao programa de trainee exclusivo para pessoas negras. No ano de 2021 frente a segunda onda do isolamento COVID-19, a Magalu inicia o ano com o crescimento do segmento e-commerce, ainda mais acelerado, com mais um cenário desafiador, neste ano a empresa superou o mercado e atingiu o maior market share da história.

Os principais concorrentes, hoje, são o Grupo Via (Casas Bahia) e o Grupo B2W (Lojas Americanas). Entre os principais fornecedores de produtos estão as empresas Arno, LG, Positivo, Apple, Samsung, Philco, Ortobom, Itatiaia, Araplac, Colormaq, Electrolux, entre outros.

A Magazine Luiza também oferece alguns serviços financeiros como a LuizaCred (Crédito ao consumidor), Luizaseg (Seguros) e Consórcio Luiza (Consórcio).

#### 3. PROJETO INTEGRADO

## 3.1 CONTABILIDADE AVANÇADA

A reorganização societária é a modificação que acontece em determinada estrutura societária, essa alteração tem por objetivo atender as necessidades e interesses de acionistas e sócios da empresa e ou adaptabilidade de mercado.

Para que uma empresa possa deixar de realizar suas atividades operacionais e decretar seu fechamento é necessário o cumprimento de algumas etapas. Esse processo envolve a dissolução e liquidação da empresa e a baixa da empresa precisa ser solicitada por meio dos órgãos responsáveis. Podemos citar como principais modalidades de reorganização societária, fragmentação, fusão, cisão e incorporação.

- FRAGMENTAÇÃO DAS SOCIEDADES a eliminação de uma empresa pode ocorrer com o término das suas atividades. Os fatores que podem ocasionar a fragmentação, são, alteração para outro modelo de empresa; incorporação por outra empresa; cisão da empresa de forma integral ou parcial, fusão da empresa com outras empresas; término da liquidação. Esse processo é realizado a partir da reversão do patrimônio líquido aos sócios, também pode ser feito pela transferência de patrimônio, de forma integral ou parcial para outra empresa. Outra opção é realizar a dissolução, que representa o fim da busca da sociedade pelo seu principal objetivo, a lucratividade. Esse processo resulta no início da liquidação da sociedade
- FUSÃO ocorre quando duas ou mais sociedades se unem para assim formar uma nova, as empresas anteriores são extintas, porém, entretanto não passam por processo de dissolução ou liquidação. Essa nova empresa passa a assumir os direitos e obrigações das empresas anteriores. Nesse processo, os sócios entram com seus ativos e passivos. Nele também pode ocorrer mudança no capital e alterações quanto aos sócios, que podem entrar ou sair.
- CISÃO é uma reorganização societária onde uma empresa transfere parte ou totalidade do seu patrimônio para uma ou mais organizações diferentes. Podenso ser realizado a Cisão Parcial ou Cisão Total.
  - Cisão Total: é composto pela transferência total do patrimônio a outra organização e a extinção da empresa cindida.
  - Cisão Parcial: apenas parte do patrimônio é transferido, a empresa em questão continua existindo, porém, com o patrimônio reduzido.

Independentemente dos casos em que ocorra a cisão, a empresa que assumiu parte ou total, fica responsável de assumir todos os direitos e obrigações da empresa que foi cindida. Esse processo de cisão é indicado quando existem divergências entre os sócios que possam ser prejudiciais à empresa.

• INCORPORAÇÃO - acontece quando um empresa denominada incorporada, é absorvida completamente por outra, denominada a incorporadora. É agregado o patrimônio das duas empresas e extingue-se a pessoa jurídica que foi incorporada, mas antes, é necessário que esse processo seja aprovado pelos sócios da empresa que pretende incorporar. A incorporadora se torna a titular de todo o patrimônio das sociedades que foram incorporadas, com isso, ações e quotas correspondentes às sociedades incorporadas devem ser emitidas, assim

como seus débitos. Ou seja, a sociedade que sofreu a incorporação deve receber um aumento de capital social igual ao valor de ações da empresa incorporada.

## 3.1.1 COMBINAÇÃO DE NEGÓCIOS

Mediante os últimos acontecimentos, as empresas precisam se reinventar para se manterem no mercado extremamente competitivo. Para melhor entendimento, usaremos um estudo de caso envolvendo duas grandes empresas líderes em seus ramos, a empresa Magazine Luiza S.A e a empresa Kabum Comercio Eletronico S.A, fundada em 2003, foi uma das pioneiras no comércio eletrônico brasileiro, referência em tecnologia e games. Com mais de 20 mil itens diferentes em estoque, possui um grande estoque de computadores, hardwares, teclados, mouse, câmeras, cabos, adaptadores, produtos para o universo gamer, video games, jogos, cadeiras, mesas, consoles e para a casa inteligente, câmeras, lâmpadas, assistentes virtuais, automação, entre outros.

Pioneiros em esportes eletrônicos no Brasil, sendo responsável pela criação de uma das maiores equipes de League of Legends do país, tetracampeã nacional e a primeira representante brasileira no campeonato mundial. Além de apoiar outras modalidades de e-sports, como Counter Strike, FIFA e Free Fire.

A Magalu tem investido forte na aquisição de empresas, foram ao todo vinte e uma novas aquisições – entre elas estão Plus Delivery (aplicativo de entrega de refeições), Jovem Nerd (plataforma multimídia voltada para o público nerd e geek) e Juni (startup de otimização de conversão de vendas).

Após as assembleias gerais extraordinárias da companhia e da Kabum aprovarem a incorporação, "O Magalu também adquiriu outras 564,8 mil ações da Kabum. De acordo com o comunicado, após a transação, a Kabum se torna subsidiária integral da companhia.(fonte:https://valorinveste.globo.com/mercados/renda-variavel/noticia/2021/08/26/magazine-luiza-incorpora-14-milho-de-aes-do-kabum.ghtml, acesso em 20 de maio de 2022).

De acordo com a revista Época Negócios, "este novo negócio reforça o seu pilar estratégico de novas categorias, com um sortimento complementar ao atual e com enorme potencial de crescimento. Além disso, aprofunda a sua posição no mercado de games."

Conforme RI emitido pela Magazine Luiza S.A em 15 de julho de 2021(anexo I).

- Estrutura da Operação consiste na aquisição da totalidade das ações da Kabum, sendo que compreenderá as seguintes etapas, todas interdependentes e vinculadas entre si a ocorrerem na data de fechamento da Aquisição:
  - (a) pagamento em recursos financeiros no valor de R\$ 1,0 bilhão
     (um bilhão de reais) ("Parcela à Vista");
  - (b) incorporação das ações de emissão da Kabum pelo Magalu ("Incorporação de Ações"), em razão da qual a Kabum se tornará uma subsidiária integral da Companhia e serão emitidos em favor dos acionistas da Kabum
  - (i) 75,0 milhões (setenta e cinco milhões) de ações ordinárias, nominativas, escriturais, sem valor nominal de emissão da Companhia (MGLU3); e
  - o (ii) bônus de subscrição cujo exercício em 31 de janeiro de 2024 está condicionado ao cumprimento de metas, que conferirão aos acionistas da Kabum o direito de subscrever até 50,0 milhões (cinquenta milhões de ações) de ações ordinárias, nominativas, escriturais, sem valor nominal de emissão da Companhia (MGLU3).
- Condições Precedentes da Operação O fechamento da Operação está sujeito ao cumprimento de condições precedentes usuais para este tipo de operação, incluindo, sem limitação,
  - (i) a aprovação da sua consumação pelo Conselho Administrativo de Defesa Econômica – CADE de forma definitiva; e
  - o (ii) a aprovação, pelos acionistas da Companhia, da Incorporação de Ações, bem como da documentação respectiva, incluindo, mas não se limitando, ao protocolo e justificação a ser elaborado pelas administrações da Companhia e da Kabum. Direito de Recesso Caso a Incorporação de Ações seja aprovada em assembleia geral da Companhia, os acionistas dissidentes terão direito de recesso em razão da Aquisição, nos termos da Lei das S.A.

#### 3.1.2 JOINT VENTURES

O termo Joint Venture possui origem inglesa, com a seguinte tradução: aventura conjunta, mais precisamente significa um empreendimento unificado com riscos. As empresas se unem, duas ou mais, porém não há a junção, por isso não é considerado uma fusão, ambas apenas possuem o desejo mútuo de exploração de uma determinada atividade econômica. Elas podem lançar algum produto ou serviço totalmente distinto do ramo que estão inseridas. Através do controle compartilhado, é possível dividir entre os empreendedores ameaças existentes.

Existem 3 espécies de Joint Ventures:

- Operações controladas em conjunto
- Ativos controlados em conjunto
- Empresas controladas em conjunto

A contabilização de aplicações em empreendimentos em conjunto é regulada pelas IFRS(Conjunto de normas internacionais da contabilidade). As aplicações realizadas em conjunto possuem diversas características em comum com os investimentos que são contabilizados pelo método de equivalência patrimonial.

Por meio da CMV e da Instrução 247/96, foram definidos os métodos referentes à consolidação das demonstrações contábeis das sociedades controladas de forma compartilhada.

Art.21. Ao fim de cada exercício social, demonstrações contábeis consolidadas devem ser elaboradas por:

I - companhia aberta que possui investimento em sociedades controladas, incluindo as sociedades controladas em conjunto referidas no artigo 32 desta Instrução; e

II- sociedade de comando de grupo de sociedades que inclua companhia aberta

Art.22. Demonstrações contábeis consolidadas compreendem o balanço patrimonial consolidado, a demonstração consolidada do resultado do exercício e a demonstração consolidada das origens e aplicações de recursos, complementadas por notas

explicativas e outros quadros analíticos necessários para esclarecimento da situação patrimonial e dos resultados consolidados.

De acordo com o art.32., é considera-se controlada em conjunto quando nenhum dos acionistas exercem individualmente os poderes e se caso houver o caso de uma das partes assumir direta ou indiretamente o controle isolado, a controladora final deverá passar a consolidar integralmente os elementos do seu patrimônio.

Art.33. Deve-se divulgar o montante dos principais grupos do ativo, passivo e resultados das sociedades controladas em conjunto, bem como o percentual de participação em cada uma delas.

# 3.2 ANÁLISE DAS NORMAS E PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS

No Brasil as normas internacionais de contabilidade estão previstas nos Pronunciamentos Técnicos CPC. Os pronunciamentos elaborados pelo comitê tem a atribuição de estabelecer conformidades com as normas internacionais emitidas pela International Accounting Standards Board (IASB) organismo internacional que elabora as normas internacionais de contabilidade, apesar de diferentes em determinados aspectos, existe a necessidade de adequações, principalmente às empresas de capital aberto listadas nas bolsas internacionais. baseado nas normas internacionais.

#### 3.2.1 AJUSTE A VALOR PRESENTE

De acordo com a regulamentação pela Lei nº 11.638/2007 e disciplinado no Pronunciamento Técnico CPC 12, o ajuste a valor presente foi aprovado pelo Conselho Federal de Contabilidade (CFC) e pela Comissão de Valores Mobiliários (CVM).

O objetivo fundamental do ajuste a valor presente é estruturar à análise de decisão gerencial, levando em conta o valor no tempo de um determinado montante, devendo este ser demonstrado pela contabilidade o valor do bem e seus devidos ajustes, buscando corrigir eventos passados já registrados e melhorar na forma de reconhecimento de eventos presentes, contendo em demonstrações contábeis um maior grau de relevância e confiabilidade.

De acordo com a Lei 11.38/077 que determina as contas que estão sujeitas ao Ajuste ao Valor Presente: Ativo Realizável a Longo Prazo e os demais direitos classificados no Ativo Circulante. e do Passivo Não Circulante e as demais obrigações do Passivo Circulante, todas quando tiverem efeitos relevantes.

De acordo com o CPC 12 as contas que tiverem as seguintes características estão sujeitas ao AVP:

- 1 Transação que dá origem a um ativo, a um passivo, a uma receita ou a uma despesa, ou outra mutação do Patrimônio Líquido, cuja contrapartida é um ativo ou passivo com liquidação financeira (recebimento ou pagamento) em data diferente da data do reconhecimento desses elementos;
- 2 Reconhecimento periódico de mudanças de valor, utilidade ou substância de ativos ou passivos similares emprega método de alocação de desconto;
- 3 Conjunto particular de fluxos de caixa estimados claramente associados a um ativo ou a um passivo.
- 4 Ativos e passivos monetários com juros implícitos ou explícitos embutidos devem ser mensurados pelo seu valor presente quando do seu reconhecimento inicial, por ser este o valor de custo original dentro da filosofia de valor justo.

Ao determinar uma taxa de juros a ser utilizada em um Ajuste ao Valor Presente devemos levar em consideração as operações cuja taxa de juros e explícita e as implícitas, nos casos em que as taxas de juros são explicita, o processo de avaliação passa por uma comparação entre a taxa de juros da operação e a taxa de juros de mercado, em sua data de origem e nos casos em que a taxa de juros for implícita, é necessário realizar uma estimativa da taxa de juros, considerando as taxas de juros de mercado.

De acordo com CPC 12, a seguir as informações mínimas a serem divulgadas em suas notas explicativas pelas empresas, são estes as informações obrigatórias e serão a base para coleta de dados e análise dos resultados

1 - Descrição pormenorizada do item objeto da mensuração a valor presente, natureza de seus fluxos de caixa (contratuais ou não) e, se aplicável, o seu valor de entrada cotado a mercado;

- 2 Premissas utilizadas pela administração, taxa de juros decompostas por prêmios incorporados e por fatores de risco (risk-free, risco de crédito, etc), montantes dos fluxos de caixa estimados ou séries de montantes dos fluxos de caixa estimados, horizonte temporal estimado ou esperado, expectativas em termos de montante e temporalidade dos fluxos;
- 3 Modelos utilizados para cálculo de riscos e inputs dos modelos;
- 4- breve descrição do método de alocação dos descontos e do procedimento adotado para acomodar mudanças de premissas da administração;
- 5 proposição de mensuração a valor presente, se para reconhecimento inicial ou
- 6 Nova medição e motivação da administração para levar a efeito tal procedimento;
- 7 outras informações consideradas relevantes.

## 3.2.2 VARIAÇÃO CAMBIAL

Podemos observar que é possível registrar dois modelos de variações monetárias dos direitos de crédito e das obrigações que podem ser ativas ou passivas: a) variações ativas: são os ganhos de câmbio, ou seja, quando ocorre a elevação dos valores dos diretos ou a diminuição dos valores das obrigações e b) variações passivas: ao contrário das ativas, estas são as perdas de câmbio, quando ocorre a diminuição dos valores dos direitos e a elevação dos valores das obrigações.

As variações cambiais são decorrentes das alterações nas taxas de câmbio de um determinado período, variando para mais ou para menos, dependendo da oscilação. Essas variações devem ser registradas na contabilidade de uma entidade observando o regime de competência contábil, de acordo com a Lei nº 6.404/76 em específico em seus artigos 183 e 184.

As taxas cambiais a serem utilizadas para o cálculo das variações cambiais podem ser fornecidas pelo Banco Central do Brasil (BCB) e devem ser observadas no fechamento do mercado de câmbio, no último dia útil de cada mês.

As variações cambiais devem ser lançadas a débito ou a crédito da conta que originou o direito ou a obrigação, e suas contrapartidas sempre contas de resultado conforme apuração da variação cambial para mais ou para menos. Na atualização de direitos de crédito, devem ser utilizadas as taxas para compra, e nas obrigações, devem ser utilizadas as taxas de venda.

## 3.3 CONTEÚDO DA FORMAÇÃO PARA A VIDA: ATUANDO GLOBALMENTE

Nessa parte do Projeto vamos falar sobre o Tema "ATUANDO GLOBALMENTE", onde vamos falar um pouco sobre a Biodiversidade, o Aquecimento Global entre outras coisas. Vamos explicar como é causado cada fenômeno e também soluções para cada problema dentro de cada tema.

#### 3.3.1 ATUANDO GLOBALMENTE

Podemos parar para pensar na quantidade de pessoas que estão agindo sem pensar? Imagina que você joga uma garrafa de refrigerante em uma estrada. Você já parou para pensar em quantas pessoas fazem a mesma coisa que você? Quantas pessoas jogam bem mais do que uma garrafa de refrigerante?

Temos que ter a consciência que podemos transformar de diversas maneiras tudo o que nos cerca, temos a responsabilidade de moldar nossas atitudes.

A sustentabilidade é o princípio do equilíbrio entre a disponibilidade dos recursos naturais e a exploração deles por parte da sociedade.

A sustentabilidade surge por conta da forma como a sociedade vem explorando e usando os recursos naturais, pensando em alternativas para preservá-los e evitando que esses recursos esgotem-se na natureza.

Devemos ter a responsabilidade e a consciência para começarmos a valorizar o nosso planeta, o local em que vivemos. Vamos ter em mente projetos que possam fazer com que as pessoas joguem lixos em locais apropriados, fazer com que as pessoas que cortam árvores plantam mais duas ou três no local., fazer palestras explicando a

importância de preservarmos a natureza, a importância de fazer a reciclagem correta. Dar exemplo para as pessoas mais novas e também mais velhas, explicando o que é certo e o que é errado nesse meio da sustentabilidade.

#### Entendendo a Biodiversidade:

Biodiversidade é um termo utilizado desde a década de 1980 e pode ser definida, de maneira simplificada, como a riqueza e variedade de seres vivos e de ecossistemas nos quais eles ocorrem. Preservar a biodiversidade do planeta é também proteger a nossa vida, uma vez que todas as espécies do planeta possuem importância e garantem o equilíbrio dos ecossistemas. Isso sem falar na questão econômica, pois várias espécies são usadas como matéria-prima para a fabricação de diferentes produtos.

"Diversidade biológica significa a variabilidade de organismos vivos de todas as origens, compreendendo, dentre outros, os ecossistemas terrestres, marinhos e outros ecossistemas aquáticos e os complexos ecológicos de que fazem parte; compreendendo ainda a diversidade dentro de espécies, entre espécies e de ecossistemas."

A biodiversidade é, sem dúvidas, essencial para a nossa sobrevivência, sendo cada organismo vivo importante para o equilíbrio do nosso planeta. Nos ecossistemas, os diferentes seres vivos participam de teias alimentares complexas e estabelecem relações ecológicas importantes. A extinção de abelhas, por exemplo, seria altamente prejudicial, uma vez que esses animais são polinizadores de várias espécies frutíferas.

É importante salientar também que muitas doenças podem surgir como consequência da destruição de ambientes naturais, bem como vários medicamentos podem não ser descobertos devido à extinção de espécies que poderiam ter alguma relevância econômica. A importância da biodiversidade para os seres humanos pode ser observada ainda quando olhamos à nossa volta e vemos os alimentos que consumimos, os móveis que utilizamos, nossas roupas, medicamentos e cosméticos. Quais as principais ameaças à biodiversidade?

Vivemos em um mundo onde a biodiversidade sofre muitos danos. As principais ameaças a biodiversidade é:

- Colocar fogo nas matas
- O desmatamento
- Mudanças climáticas

- Introdução de espécies exóticas
- Exploração exagerada dos recursos naturais

Todos nós devemos ter consciência e preservar essa natureza linda que temos, evitar colocar fogo nas matas, em vez de cortar as árvores plantar mais, entre outras coisas. Temos que pensar que essa parte da biodiversidade que está sendo destruída, as consequências podem vir no futuro, não para a gente e sim para os nossos filhos.

A formação das nuvens sobre o oceano aberto é quase inteiramente uma função do metabolismo de algas oceânicas, elas emitem uma grande molécula de enxofre como gás residual tornando-se o núcleo de condensação das gotas de chuva. A formação de nuvens não apenas ajuda a regular a temperatura da Terra, ela é um mecanismo importante pelo qual o enxofre é devolvido aos ecossistemas terrestres.

Existe algo chamado Ciclo Hidrológico que nada mais é que o movimento da água entre os continentes, oceanos e atmosfera. Na atmosfera o vapor da água em forma de nuvens pode ser transformado em chuva, neve ou granizo, tudo depende das condições climáticas.

O Ciclo Hidrológico nada mais é do que o fenômeno pelo qual a água passa do globo terrestre para a atmosfera, na fase de vapor, e regressa nas fases líquida e solida. A transferência de água da superfície do Globo para a atmosfera sob a forma de vapor, se dá por evaporação direta, por transpiração das plantas e dos animais e por sublimação.

A energia solar é a fonte da energia térmica para a passagem da água das fases líquida e sólida para a fase do vapor é também a origem das circulações atmosféricas que transportam o vapor da água e deslocam para as nuvens e com isso gerando as chuvas.

OBS: A formação das nuvens sobre o oceano aberto é quase inteiramente uma função do metabolismo de algas oceânicas, elas emitem uma grande molécula de enxofre como gás residual tornando-se o núcleo de condensação das gotas de chuva. A formação de nuvens não apenas ajuda a regular a temperatura da Terra, ela é um mecanismo importante pelo qual o enxofre é devolvido aos ecossistemas terrestres.

O aquecimento global é um fenômeno causado pelo aumento das temperaturas médias da Terra em torno de 15°C. Isso ocorre por conta dos gases de dióxido de

carbono e dióxido de metano que junto com o vapor da água, formam uma camada que prende parte do calor do Sol em nossa atmosfera. Se não fossem todos esses gases a Terra seria um local gelado, com uma temperatura em média de – 17°C. Esse fenômeno é chamado de efeito estufa, e podemos dizer que é graças a ele que a Terra tem toda essa diversidade. No último século a temperatura da Terra aumentou em 0,7°C e com esse aumento as condições climáticas foram alteradas em todo o planeta. A um tempo atrás, quando o aquecimento global foi descoberto, cientistas acreditavam que o fenômeno era causado por forças naturais, como a erupção de vulcões, aumento ou diminuição da atividade solar e o movimento dos continentes. Porém, com o aumento da ciência, foi provado que as atividades humanas são as principais responsáveis pelas mudanças climáticas é o ser humano.

Quais as principais atividades humanas que causam o aquecimento global?

As principais atividades humanas que causam o aquecimento global é a queima de combustíveis fósseis (derivados de petróleo, carvão mineral e gás natural) que é usada para a energia, atividades industriais e transportes, conversão do uso do solo, agropecuária, descartes de resíduos sólidos (lixo) e o desmatamento. Todas essas atividades geram grande quantidade de CO<sup>2</sup> e de gases que formam o efeito estufa.

#### Quais as consequências?

- Elevação das temperaturas dos oceanos e derretimentos das calotas polares;
- Possíveis inundações de áreas costeiras e cidades litorâneas, por conta do alto nível do mar;
- Aumento de insolação e radiação solar devido ao buraco na Camada de Ozônio;
- Aumento de catástrofes climáticas como furações e tornados, secas, chuvas irregulares entre outros;
- Extinção de espécies em razão das condições ambientais;
- Quedas e dificuldades na produção da agricultura, pecuária e silvicultura.

Podemos evitar o aquecimento global plantando árvores, pois elas ajudam a reduzir o calor nas cidades, evitam enchentes e preservam cursos de água. Outra maneira é escolher fontes renováveis e não poluentes de energia, diminuindo a utilização de combustíveis fósseis, como o gás natural, o carvão mineral e o petróleo. Por parte das indústrias a diminuição de poluentes é muito necessária, a diminuição do

lixo, através da conscientização social que é a reciclagem, fazendo com que reduza o gás metano.

Existe também a preservação da vegetação tanto em grandes biomas como a Amazônia quanto o espaço urbano e principalmente o reflorestamento em áreas degradadas, plantando cada vez mais árvores que vai ajudar muito a combater o aquecimento global.

#### 3.3.2 ESTUDANTES NA PRÁTICA

No vídeo abaixo buscamos explicar um pouco do tema Atuando Globalmente. Vamos falar sobre a sustentabilidade, sobre a biodiversidade especificando a importância dela para o planeta, quais são as principais ameaças à biodiversidade. Vamos falar também sobre o porquê chove no mar, sobre o aquecimento global, onde vamos falar as principais causas, quais as consequências que ele gera e também sobre como podemos evitar.

- SUSTENTABILIDADE: O que é, como surge e como podemos arrumar uma solução para a melhoria da SUSTENTABILIDADE? A sustentabilidade nada mais é do que o equilíbrio entre a disponibilidade de recursos naturais e a exploração deles por parte da sociedade. Ela surge por conta da forma que a sociedade vem explorando e usando os recursos naturais. Temos que ter consciência que tudo isso está acabando com nosso planeta e devemos começar a tomar atitudes que possam evitar situações iguais a essa e também que possamos valorizar o nosso planeta Terra, o local em que vivemos.
- **BIODIVERSIDADE:** A biodiversidade significa a variação de organismos vivos de todas as origens, compreendendo dentre outros os ecossistemas terrestres, marinhos e aquáticos. A biodiversidade é muito importante para a nossa sobrevivência, cada organismo é importante para o equilíbrio do nosso planeta. Existem várias ameaças para a biodiversidade, porém existem diversos métodos que possam evitar essas situações de riscos.
- CHUVA EM ALTO MAR: Sabemos que para ter chuva tem todo um processo natural que é feito. Existe algo chamado Ciclo Hidrológico que é o movimento da água entre os continentes, oceanos e atmosfera. Esse é um fenômeno pelo qual a água passa do globo terrestre para a atmosfera em fase de valor, regressa

ISSN 1983-6767

nas fases líquidas e sólidas. Sabemos que esse é o processo da chuva, mas

porque chove em alto mar? Como são formadas as nuvens?

AQUECIMENTO GLOBAL: O aquecimento global é causado pelo aumento

das temperaturas médias da Terra em torno de 15°C. Isso só ocorre por conta dos

gases de dióxido de carbono e metano. As principais atividades humanas que

causam o aquecimento global são a queima de combustíveis fósseis, o

desmatamento, entre outros. Isso tudo pode gerar muitas consequências para o

nosso planeta, para o local em que vivemos.

No vídeo explicamos cada tema com detalhes sobre as causas, as consequências

e os métodos que têm para se resolver cada um desses problemas.

Segue link: https://youtu.be/LwXELnQH6O4

17

## 4. CONCLUSÃO

Diante de todo o conteúdo estudado nas Unidades de Aprendizagem e das aplicações práticas por meio deste projeto, foi possível entender de forma clara a importância que tem entre as empresas os conceitos de Reorganização Societária. Podemos concluir que o processo de reorganização societária é muito utilizado atualmente, seu intuito é de trazer muitos benefícios aos envolvidos, pois formam parcerias a fim de aprimorar e melhorar produtos e serviços. Esses processos recebem o nome de: cisão, fusão e incorporação.

Pode-se dizer que esse conteúdo se faz ainda mais necessário nos tempos atuais, onde muitas empresas precisarão se reinventar para não serem prejudicadas e driblar a crise financeira, devido à Pandemia mundial de Covid-19. É importante destacar o papel dos colaboradores das empresas e de seus superiores em buscar informações relativas à Organização Societária bem como estar atento ao melhor momento para um reajuste na estrutura de uma empresa.

Cada um com suas características para casos diferentes. As contas do ativo e passivo que compõem o balanço patrimonial, apresentando detalhadamente os bens e direitos e as obrigações, são essenciais para sabermos como está a saúde financeira da empresa, auxiliando assim na tomada de decisão em qual combinação de negócios será mais viável, seguindo as orientações dos pronunciamentos (CPC) 15,18 e 19.

## REFERÊNCIAS

Ajuste a Valor Presente (AVP): Taxa de juros para fins de cálculo. Disponível em: <a href="https://www.valor.srv.br/pergunta.php?id=4828">https://www.valor.srv.br/pergunta.php?id=4828</a>
título=ajuste-a-valor-presente-avp-taxa-de-juros-para-fins-de-cálculo>. Acesso em 08/06/2022.

CICLO HIDROLÓGICO. DISPONIVEL EM <a href="https://ambientes.ambientebrasil.com.br/agua/artigos\_agua\_doce/ciclo\_hidrologico.ht">https://ambientes.ambientebrasil.com.br/agua/artigos\_agua\_doce/ciclo\_hidrologico.ht</a> ml> Acesso em 10 de junho de 2022.

Comitê de Pronunciamentos Contábeis. Pronunciamento Técnico nº 12, 2008, São Paulo.

Disponível

em: <a href="http://www.cpc.org.br/CPC/Documentos-Emitidos/Pronunciamentos/Pronunciamento?">http://www.cpc.org.br/CPC/Documentos-Emitidos/Pronunciamentos/Pronunciamento?</a> Id=43>. Acesso em 09/06/2022.

COMUNICADO AO MERCADO MAGAZINE LUIZA S.A. DISPONIVEL EM: <a href="https://ri.magazineluiza.com.br/list.aspx?idCanal=dirZ4d6pdWtBlllUu+9ejg==&ano=2021">https://ri.magazineluiza.com.br/list.aspx?idCanal=dirZ4d6pdWtBlllUu+9ejg==&ano=2021</a>> Acesso em 18/05/2022.

Grego, Marcus V. Deirto. Entendendo o Ajuste a Valor Presente - AVP. 2010.

Disponível em <a href="https://coad.jusbrasil.com.br/noticias/2224057/entendendo-o-ajuste-a-valor-presente-a">https://coad.jusbrasil.com.br/noticias/2224057/entendendo-o-ajuste-a-valor-presente-a</a> vp> Acesso em 11/06/2022.

FUSÃO, CISÃO E INCORPORAÇÃO: ENTENDA COMO FUNCIONAM OS PROCESSOS. DISPONIVEL EM : <a href="https://www.contabeis.com.br/artigos/4892/fusao-cisao-e-incorporacao-entenda-como-funcionam-os-processos/">https://www.contabeis.com.br/artigos/4892/fusao-cisao-e-incorporacao-entenda-como-funcionam-os-processos/</a> Acesso em 10/05/2022.

INCORPORAÇÃO KABUM. DISPONIVÉL EM: <a href="https://valorinveste.globo.com/mercados/renda-variavel/noticia/2021/08/26/magazine-luiza-incorpora-14-milho-de-aes-do-kabum.ghtml">https://valorinveste.globo.com/mercados/renda-variavel/noticia/2021/08/26/magazine-luiza-incorpora-14-milho-de-aes-do-kabum.ghtml</a> Acesso em 15/05/2022.

INCORPORAÇÃO, FUSÃO, CISÃO, JOINT VENTURE: O QUE É? QUANDO FAZER E QUANDO NÃO FAZER? Disponível em :

<a href="http://www.portaltributario.com.br/guia/cisao\_fusao\_incorp.html">http://www.portaltributario.com.br/guia/cisao\_fusao\_incorp.html</a> Acesso em 10/05/2022.

MUDANÇAS CLIMÁTICAS. Disponivel em <a href="https://www.wwf.org.br/natureza\_brasileira/reducao\_de\_impactos2/clima/mudancas\_c">https://www.wwf.org.br/natureza\_brasileira/reducao\_de\_impactos2/clima/mudancas\_c</a> limaticas2/#:~:text=Entre%20as%20principais%20atividades%20humanas,do%20solo%3B%20agropecu%C3%A1ria%3B%20descarte%20de> Acesso em 08 de junho de 2022.

PRA ONDE O MAGALU QUER IR? DISPONIVEL EM: <a href="https://epocanegocios.globo.com/Empresa/noticia/2021/07/para-onde-o-magalu-quer-ir-com-compra-do-kabum.html">https://epocanegocios.globo.com/Empresa/noticia/2021/07/para-onde-o-magalu-quer-ir-com-compra-do-kabum.html</a> Acesso em 25/05/2022.

Valor Consulting. Variações cambiais (Área: Manual de lançamentos contábeis).

Disponível em <a href="https://www.valor.srv.br/artigo.php?id=518&titulo=variacoes-cambiais-contabilizaca">https://www.valor.srv.br/artigo.php?id=518&titulo=variacoes-cambiais-contabilizaca</a>.

Acesso em: 11 de junho de 2022.

SUSTENTABILIDADE. Disponível em < https://brasilescola.uol.com.br/educacao/sustentabilidade.htm> Acesso em 09 de junho de 2022.

#### **ANEXOS**

#### ANEXO I





#### MAGAZINE LUIZA S.A. panhia Aberta de Capital Autor CNPJ/MF 47.960.950/0001-21 NIRE 35.3.0010481.1

#### FATO RELEVANTE

MAGAZINE LUIZA S.A. ("Companhia" ou "Magalu"), em cumprimento ao disposito no artigo 157, parágrafo 4º, da Lei nº 6.404, de 15 de dezembro de 1976 ("Lei das S.A.") e na Instrução CVM nº 358, de 3 de janeiro de 2002 ("ICVM m. 0.404, de 15 de dezembro de 1976 (<u>"Lei das S.A."</u>) e na Instrução CVM nº 358, de 3 de janeiro de 2002 ("<u>ICVM</u> 358), vem a público comunicar aos seus acionistas e ao mercado em genal que celebrou, nesta cionista de Compra e Venda de Ações e Outras Avenças (<u>"Contento de Compra e Venda"</u>) com os acionistas de Kabum Comércio Eletrônico S.A., sociedade anônima de capital fechado, com sede na Cidade de Limeira, Estado de São Paulo, (<u>"Kabum"</u>), o qual tem por objeto a aquisição, pela Companhia, da totalidade das ações de emissão da Kabum ("<u>Aquisição"</u> ou "<u>Dperação"</u>).

#### KaBuMI: a maior plataforma de e-com erce de tecnologia e games do Brasil

Fundado em 2003, o Kalbutt foi um dos pioneiros no comércio eletrônico brasileiro e é referência em tecnologia e games, oferecendo aos seus mais de 2 milhões de clientes ativos os maiores lançamentos no mercado mundial. Com mais de 20 mil tiens diferentes em estoque, o Kalbutt possui um sortimento completo de computadores, hardwaries (placas de video, memória, processadores, placas de som, talias), periféricos (teclados, mouse, climens, cabos, adaptadorea), produtos para o universo gamer (video games, jogos, cadeiras, mesas, consoles) e para a casa inteligente (câmeras, lâmpadas, assistentes virtuais, automação, entre outros).

O KaBuMI é também um dos priecursores em esportes eletrônicos no Brasil, sendo responsável pela criação de uma das maiores equipes de League of Legends do país, a KaBuMI Esportes, tetraciampeá nacional e a primeira representante brasileira no campeonato mundial. A KaBuMI Esportes apoia também outras modalidades de e-sports, como Courtes Strike, FIFA e Fise Fire.

#### icos e games Pt

Com a aquisição, o Magalu reforça o pilar estratégico de novas categorias, com um sortimento extremamente complementar so atual e com enorme potencial de crescimento. Adicionalmente, em conjunto com as recentes aquisições Jovem Nerd e Canafflech, o KaBuMI e o Magalu poderão oferecer uma experiência de compria, conteúdo e enfretamimento completa para os amantes de tecnologia.

Depois da conclusão da aquisição, o Magalu e KaBuMI poderão aproveitar uma série de oportunidades: (i) os produtos do KaBuMI serão oferecidos no SuperApp do Magalu; (ii) os clientes do KaBuMI poderão contar com todos os beneficios de multicanálidade, incluindo a entrega mais rápida do Brasil; (iii) diversos produtos do Magalu, como amartiphones e TVs, complementarão o sortimento do KaBuMI, e (iv) produtos financeiros do Magalu, como cartão de crédito e seguros, também serão oferecidos aos clientes do KaBuMI.

Em 2020, impulsionadas pela pandemia, as vendes do KaBuMI mais que dobraram, crescendo 128% em relação a Em 100 primeiros 5 meses de 2021, o KaBuMI continuou evoluindo de forma acelerada, com 62% de crescimento comparado ao mesmo período de 2020. Nos últimos 12 meses\*, o KaBuMI superou a marca de 3,4 bilhose\* de reais em receita bruta. No mesmo período, com um modelo de negócio altamente eficiente, a KaBuMI obteve fucro liquido de 312 milhões de reais.

Corresponde ao período entre 01 de junho de 2020 e 31 de maio de 2021.
 Números preliminares e não auditados.

#### ANEXO II

#### Estrutura da Operação

Nos termos acordados entre as partes no Contrato de Compra e Venda, a estrutura da Aquisição consiste na Nos termos acordados entre as partes no Contrato de Compra e Venda, a estrutura da Aquisição consiste na aquisição da totalidade das ações da Kábum, sendo que compreenderá as seguintes etapas, todas interdependentes e vinculadas entre si a ocorrerem na data de fechamento da Aquisição: (a) pagamento em recursos financeiros no valor de R\$ 1,0 bilhão (um bilhão de reais) ("<u>Parceta à Vista"</u>); (b) incorporação das ações de emissão da Kábum peto Magallu ("<u>Incorporação da Ações"</u>), em nazão da qual a Kábum se tomará uma subsidiária integral de compenhia e serão emitidos em favor dos acionistas da Kábum () 75,0 milhões (setenta e cinco milhões) de ações ordinárias, nominativas, escriturais, sem valor nominal de emissão da Compenhia ((MCLUS): e (ii) bónus de subscrição cujo exercício em 31 de jameiro de 2004 está condicionado ao cumprimento de emetas, que conferirão as osisistas da Kábum o direito de subscriver até 50,0 milhões (cinquenta milhões de ações) de ações ordinárias, nominativas, escriturais, sem valor nominal de emissão da Companhia (MGLU3).

#### Condições Precedentes da Operação

O fechamento da Operação está sujeito ao cumprimento de condições precedentes usuais para este tipo de operação, incluindo, sem limitação, (i) a aprovação da sua consumação pelo Conselho Administrativo de Defesa Econômica – CADE de forma definitiva; e (ii) a aprovação, pelos acionistas da Companhia, da Incorporação de Ações, bem como da documentação respectiva, incluindo, mais não se limitando, ao protocolo e justificação a ser elaborado pelas administrações da Companhia e da Kabum.

#### Direito de Recesso

Caso a Incorporação de Ações seja aprovada em assembleia geral da Companhia, os acionistas dissidentes terão direito de recesso em rezão da Aquisição, nos termos da Lei das S.A. O direito de recesso somente será assegurado com relação às ações de emissão do Magallu de que o acionista era comprovadamente titular desde o enceramento do pregão do dia 14 de julho de 2021 e maindias pelo acionista, ininterruptamente, até a data do efetivo exercicio direito de recesso, informações adcionais acerca do direito de recesso, incluindo o valor do reambolo por ação, o período para o exercicio do referido direito e a forma e demais condições de habilitação serão divulgadas oportunamente, quando da convocação da assembleia geral que deliberará sobre a incorporação de Ações.

A Companhia manterá seus acionistas e o mercado em geral devidamente informados, nos termos da legislação aplicável.

São Paulo, 15 de julho de 2021.

Roberto Bellissimo Rodrigues Diretor Financeiro e de Relações com Investidores

22